

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

PRECIOS concertados

TELEFONO
Num. 303

Número 3116

Número suelto, 5 cts.
Id. atrasado, 10 cts.

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Domingo 27 de Junio de 1920

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Los socialistas españoles

DE MADRID A MOSCÚ

Según pueden ver nuestros lectores en la sección telegráfica, la agrupación socialista de Madrid ha sometido a votación la adhesión a la segunda o la tercera Internacional. Por la segunda se han pronunciado 5.016 votantes; por la tercera, la de Moscú, han votado 7.260.

Entre los que conocen a fondo las organizaciones socialistas españolas, se dice que la orientación minoritaria está mantenida principalmente por los elementos más antiguos del socialismo; mientras que los elementos jóvenes, en gran mayoría, se inclinan al extremo representado por la tercera Internacional.

Según ha puesto de manifiesto la votación citada, el socialismo español se inclina por lo menos en teoría, hacia las fórmulas de Lenin que constituyen el credo de la tercera Internacional. Con ello se acortan las distancias—más de orden práctico y personal que no de doctrina—que separan a veces a socialistas y sindicalistas; y ese acortamiento de distancias es perfectamente lógico, lo contrario sería absurdo, ya que el sindicalismo o rojo es la última consecuencia rigurosa de los principios de Marx-Riguroso de éstos, no puede haber sinceridad ni consecuencia en rechazar a Lenin.

Sobre esa identidad doctrinal sobre esa obligada aproximación de socialistas y sindicalistas revolucionarios, sobre la orientación extremista del socialismo español, creemos indispensable que reflexionen seriamente ciertos elementos patronales—muchos de ellos adictos a los más sanos principios, inspirados en una sensatez y buena fe que no acompaña la deseable perspectiva—, los cuales imaginan que, apoyando o mirando con benevolencia a los socialistas, ponen un dique a las oleadas amenazadoras del sindicalismo rojo.

Veán que, muy al contrario, todo apoyo o concesión al socialismo, en todos sus matices, ha de contribuir forzosamente a engrosar en breve plazo las hordas revolucionarias. El proceso de evolución socialista al comunismo bolchevista ha sido lento y prácticamente limitado en el espacio, hasta los últimos tiempos, porque las circunstancias no lo favorecían. Hoy después de la revolución rusa y merced al descomulgamiento social de las naciones, dicha evolución es rápida y no puede ocultarse a nadie. Para las clases patronales el dilema es claro: o coquetear con el socialismo y preparar el pronto advenimiento del régimen de soviets, o favorecer el sindicalismo católico única fuerza popular que admite soluciones de concordia.

Opositoras a plazas de telefonistas.

Apuntes para contestar los temas del programa referentes a la legislación de telefonos. De venta en las Librerías «Católicas», Sta. Cruz y Narciso de Vera, Laguna.
Precio, 2 pesetas

Otro escándalo más

Son casi unánimes las censuras que se dirigen con motivo del reparto del trigo en esta Capital. «Es un secreto a voces que en este asunto se está comerciando a costa del interés público y que unos cuantos hábiles, con muy pocas pesetas, realizan en contados días negocios más lucrativos por su rendimiento a corto plazo que los que antes se estimaban pingües en el transcurso de un año. El señor Alcalde no se ha dado cuenta de lo que está ocurriendo. De nuestro deber es recoger la censura pública y velar por el interés general llamando la atención de todas las autoridades y especialmente del Sr. Gobernador civil que tiene el deber de poner coto a las demasías de esta fiebre de ganancias. El esfuerzo que el Estado hace para aliviar la crisis del hambre, exige de las autoridades que le representan, y de la autoridad local que tiene en esta misión sagrada que cumplir, un exceso de celo y de actividad para evitar que suceda lo que actualmente ocurre y es objeto de agrias censuras, que recogemos aun cuando nadie haya tenido la caridad de decirlo personalmente a las autoridades».

El Día de la Prensa Católica

29 de Junio

Hermoso día el 29 de Junio! La Iglesia lo ha consagrado a la memoria de las dos más ilustres lumbreras del Apostolado: los gloriosos apóstoles San Pedro y San Pablo.

El pueblo cristiano lo ha escogido preferentemente para las más espléndidas demostraciones de su cariño y filial devoción al Papa. España añade a dicha fecha un nuevo timbre de solemnidad, fijando en ella con plausible acuerdo la celebración de la gran fiesta anual a favor de la Prensa Católica.

Por cada uno de estos títulos y por los tres juntos el día 29 de Junio será figurar en adelante con orla de distinción en nuestros almanaques. El día 29 de Junio será en adelante por excelencia el Día del Papa y el Día de la Prensa.

Por el Papa y por la Prensa serán nuestras más fervientes plegarias en este día; por el Papa y por la Prensa nuestras generosas limosnas. En todas las diócesis de la Monarquía española, en todas las poblaciones de cada diócesis, en todas las parroquias de cada población y en todas las familias de cada Parroquia, se ha de rendir espléndido y simultáneo en este día el homenaje de nuestra devoción al Papa y de nuestro amor y gratitud a la Prensa Católica.

La fórmula del homenaje nacional que hemos de realizar el Día de la Prensa Católica los católicos españoles a favor del Papa y a favor de nuestra Prensa, consistirá en actos de culto, en actos de propaganda, y sobre todo en una grandiosa colecta que haremos llegar a manos de nuestro Padre común, Príncipe del Vaticano, el cariñoso óbolo que allí vive en parte las agobiantes necesidades que pesan sobre su solícita pastoral, y a las cajas exhaustas de la Buena Prensa la cristiana ayuda para que pueda seguir guerreando valerosamente las batallas del Señor en favor de la Iglesia, del Papa, de la Religión y de la Patria.

DE GÜMAR

De este pueblo nos escriben: «Si pena nos ha producido la traslación del joven coadjutor de esta parroquia al curato de Matanza de Acantejo, nos regocija la provisión del economato de nuestra importante iglesia en el colosísimo párroco del Sauzal doctor en teología don Jesús Amaro y Diaz, Capellán de Honor y Predicador de S. M., que consideramos «nuestro» por las amistades y simpatías que aquí cuenta y ser natural del vecino pueblo de Arafo. El señor Amaro tanto en el trienio que desempeñó la parroquia de San Andrés, barrio de la Capital, como en el quinquenio que sirvió en propiedad el beneficio de primer ascano que deja con hondísimo sentimiento de sus feligreses que le aman entrañablemente, ha sido modelo de virtudes, y nunca olvidará el Sauzal su caridad y abnegación en las epidemias variolosa y de gripe en que todo cuanto tuvo lo dio a los enfermos necesitados, a quienes asistió personalmente hasta el término de viruela, ni la edificación del vasto cementerio de que tan gran necesidad había. El doctor Amaro y Diaz inaugurará su ministerio en Güimar en las suntuosísimas fiestas patronales que se están preparando con un atrayente programa. El párroco lo ha encargado de la Junta de festejos que preside dignamente el señor don Modesto Campos, al M. I. señor Arcediano doctor Byro, Hijo adoptivo de esta villa, que tan múltiples atenciones acaba de recibir en la Orotava donde predicó en las fiestas de San Isidro.»

SACOS VACIOS

de harina en buen estado, se venden en grandes y pequeñas partidas.
B. Rumeu, Doctor Allart, 8

CARTAS DE ALEMANIA

ELECCIONES CRITICAS

El 6 de junio tuvieron lugar en Alemania las elecciones generales para el nuevo Reichstag. La Asamblea Nacional había sido elegida en enero de 1919, únicamente para elaborar la nueva constitución de la república y establecer el primer presupuesto. Se trataba, pues, de las elecciones para el primer Congreso normal de la república. Se hicieron las elecciones, según el método proporcional, introduciendo la novedad de que no se contaran los electores para establecer el número de diputados, sino solamente los votos emitidos, con el método de votación para cada 60.000 votos. Es el método electivo más sencillo que puede imaginarse, el más democrático y justo, con el cual ningún voto se pierde, y los ciudadanos que se abstienen de votar quedan privados de todo influjo.

La concurrencia a las elecciones era muy diferente en cada comarca. En las unas, particularmente en las ciudades grandes, había una indiferencia grande por parte de la clase media, ciega como siempre, mientras que los obreros y campesinos hacían su deber. En algunas regiones votaba hasta el 90 por 100, mientras que en otras votaba solamente el 50 por 100. No hubo ningún incidente; reinó en todas partes la mayor tranquilidad; los partidos que más se esforzaron en la campaña electoral fueron el partido alemán popular, el Centro y los socialistas independientes.

El resultado de las elecciones ha sido muy singular. Como podía preverse, los partidos intermedios han sufrido graves quebrantos, y han perdido más de la mitad de los votos obtenidos en las elecciones de 1919, mientras que los partidos de derecha y de izquierda extremos han ganado gran número de puestos. El Centro, como siempre, luchó con su energía acostumbrada, merced a la disciplina del partido, tan agudizado en luchas electorales.

El Reichstag contará 468 diputados, que se distribuyen entre los siguientes partidos de la siguiente manera: Derecha.—Partido nacional alemán (conservadores), 65; alemán popular (liberales derechistas), 61; Centro del

Norte, 67; Centro de Baviera, 21; partido de Hannover, 5; partido agrícola de Baviera, 4.

Izquierda intermedia.—Socialistas moderados, 110; demócratas (liberales izquierdistas), 45.

Izquierda extrema.—Socialistas independientes, 80; comunistas, 2. Habrá, pues, una derecha de 223 diputados, y una izquierda de 237. Si los demócratas se unen con los demás partidos burgueses, se dará una mayoría burguesa de 268 diputados, contra una minoría socialista de 192. Pero como los demócratas ofrecen muy poca seguridad y, de otro lado, la oposición socialista, ayudada por el sindicalismo obrero, sería formidable, parece imposible formar un Gobierno burgués. Imposible también sería un Gobierno socialista, en el cual la extrema izquierda tuviera naturalmente el predominio. Se habla de una nueva coalición entre el Centro, los socialistas moderados, el partido alemán popular y los demócratas, la cual contaría con 304 diputados; pero hasta el momento actual los socialistas moderados se oponen a coligarse con el partido popular alemán, y no parece posible que los 21 diputados del Centro bávaro aprueben coalición semejante.

Han sido, como se ve, elecciones muy críticas: la situación política es tan intrincada que nadie sabe cómo formar un Gobierno: la oposición de la izquierda extrema amenaza con actos de violencia, y estamos otra vez frente a un inmenso peligro político.

El Centro forma con sus 88 diputados a los cuales deben ser añadidos los 21 del partido Hannover, un partido muy importante, el segundo en fuerza, del cual ningún Gobierno podrá prescindir. Es una situación semejante a la de Italia. Los próximos días serán de grande trascendencia para la futura política alemana.

Dr. J. Proberger.
Redactor de la «Gaceta Popular de Colonia»
Bonn, 7 de Junio 1920.

Notas de Valverde

Escuelas.

—Ha llegado a esta villa el maestro de la escuela de niños del Monacal, pero su visita debió ser de cumplido porque en el mismo vapor tomó las de Villadiego y quedará como estaba sin maestro la escuela de niños del Monacal.

—Ha tomado posesión de la escuela de Isora la maestra doña Marina González Ramos; pero como la escuela en cuestión aún no había funcionado, y todavía no contaba con casa ni mobiliario ni material pedagógico de ninguna clase, la posesionaria ha quedado en expectativa de aviso hasta que los llamados a ello dispongan el local escuela en condiciones adecuadas.

Velada.

—El Gabinete Instructivo de Valverde conmemoró el día 20 del actual su fundación con una brillante velada literaria musical y artística que ha sido muy elogiada.

—Tomaron parte en dicho festival la pianista doña Jacoba Hernández de la Barreda; las señoritas Luisa Barreda y Concepción Cejas; las niñas Antonia Cruz, e Inés Fuentes y Agustina Salvador; y los señores don Francisco Ramos y Ramos, que presidió el acto y pronunció los discursos de apertura y cierre del festival, don Mauro Sánchez, y don Valentín Padrón que leyeron sonetos trabajos literarios.

—Los números de piano ejecutados por la señora Menéndez de la Barreda y los de guitarra interpretados por la niña Antonia Cruz Mérida, fueron muy aplaudidos; como también lo fueron los trabajos literarios, en prosa y en verso, leídos por ellas y ellos; así como el entremés puesto en escena, con gran acierto y propiedad, por los jóvenes aficionados, señorita Cejas y señor Padrón, que lograron muchos aplausos por su labor.

Conferencias.

—El mismo centro preparó una nueva conferencia, para los últimos días de este mes, la cual estará a cargo de don Mauro Sánchez Hernández.

—Visita literaria.

—La Real Sociedad de Damas de Valverde, prepara una fiesta literaria en la cual tomarán parte valiosos elementos de la actualidad herrense.

Según tenemos entendido, el elemento femenino, volviendo por los fueros culturales que representa en nuestra buena sociedad, abrió el fuego desde la tribuna para dar muestra de la brillante etapa de labor preparatoria que se proponen desarrollar.

El Correspondiente

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Sergio Logendio y Garín

Falleció en Barcelona el 28 de Junio de 1919.
R. I. P.

Su viuda D.^a Rosario Clavijo y Bethencourt, hijos, padre, hermanos y sobrinos (ausentes), madre, hermanos, tíos, sobrinos y primos políticos y de familia;

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el lunes 28 a las 5 y media y 7 en la Iglesia del Pilar, en las capillas de la Asunción, Siervas de María, Hermanitas de los pobres, colegio de San Ildefonso, y todas las que se digan en la Iglesia de la Concepción de esta Capital, y en la ciudad de la Laguna en la Santa Iglesia Catedral en el altar de Ntra. Sra. de los Remedios a las 7 y media; en la Capilla del Snto. Cristo a las 8, y en el Sagrado Corazón de S. Agustín a las 9: favores que agradecerán profundamente. Sta. Cruz de Tenerife, 27 de Junio de 1920.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

El extranjero

La deuda rusa

Paris.—Comunican de Paris que la conferencia internacional de teneores de Deuda rusa en la que participaban representantes de diez naciones ha establecido como principio que Rusia y todos los Estados del antiguo Imperio de los Zares, deben asumir la carga de satisfacer los compromisos suscritos por el antiguo régimen.

Acordó oponerse a la reanudación de las relaciones comerciales hasta el establecimiento de un acuerdo dando satisfacción a los portadores de valores rusos.

La conferencia acordó también la creación de un órgano internacional que velará por los intereses de aquellos valores.

Racelos ingleses.—La marina yanqui

London.—Las noticias procedentes de los Estados Unidos anunciando el importante programa de construcción naval, causa cierto malestar en los centros políticos.

Walter Long, primer lord del Almirantazgo, contestando en la Cámara de los Comunes a diversas preguntas, declaró que el Gobierno británico seguía atentamente el desarrollo del programa naval americano, y que el Gobierno pediría al Parlamento los poderes necesarios para que Inglaterra continuase siendo la primera potencia marítima del mundo.

Tasa sobre el lujo

Budapest.—El ministro de Hacienda ha presentado a la Asamblea nacional un proyecto gravado en un 10 por 100 todos los objetos de lujo que se vendan.

El ministro calcula que este nuevo impuesto producirá de 140 a 150 millones.

¿Davis contra Harding?

Paris.—«Le Matin» dice saber que la llegada del coronel yanqui House tiene por fin convencer a monsieur Davis, embajador de los Estados Unidos en Londres, que debe afrontar la lucha como candidato demócrata contra el senador Harding, candidato republicano. Sin embargo, Wilson no ha declarado todavía definitivamente si se presentará o no.

Linea directa a España

Santiago de Chile.—El Gobierno gestiona con el de España, por medio de la Embajada, el establecimiento de una línea directa de navegación entre España y Subamérica por la vía del Pacífico. Hay buenas impresiones y se espera que este nuevo servicio de navegación quede establecido a la mayor brevedad.

Por una unión de estados

Nauen.—En la Dieta de Baden los nacionales y social demócratas pidieron que Baden, Wurtemberg, Hesse y Hohenzollern se uniesen formando un solo Estado.

PENINSULA

Madrid, 25—24.

Medalla de honor

Le ha sido concedida la Medalla de honor de la excoición de Bellas Artes al escultor Mateo Inurria.

Supresión

En la Gaceta se ha publicado una disposición suprimiendo el giro mú-

El Congreso socialista

Después de grandes escándalos, el Congreso socialista acordó ingresar en la tercera Internacional por 7.260 votos contra 5.016 que votaron por la segunda.

Obrero herido

En Barcelona fué agredido un obrero por un grupo de desconocidos, resultando herido de bastante gravedad.

Más noticias de Barcelona

Prosigue en gran escala la emigración de obreros.

—Se hacen grandes preparativos para recibir al Rey.

Ocupación

Noticias oficiales de Melilla dan cuenta de que las fuerzas mandadas por el General Silvestre han ocupado ciertas posiciones sin haber sufrido bajas.

Incendio en teatro.—Grandes pérdidas

Comunican de Valladolid que se ha producido un violento incendio en el teatro Pradera ocasionando pérdidas de importancia.

El fuego se inició en el almacén de películas, cuyas grasas explotaron causando ocho heridos.

El edificio quedó destruido, calculándose las pérdidas en unos 30.000 duros.

Importantes operaciones en Marruecos

Madrid, 26-1919.

—El Alto Comisario comunica que las fuerzas de la Comandancia del Ceuta y la media jefatura dirigida por el Comandante general realizaron las operaciones que se tenían proyectadas.

Fraccionáronse las fuerzas en tres columnas. Una de ellas mandada por el General Aulejo, operó en Beni Mornar, otra mandada por el Coronel Saquet, ocupó la posición de Kudia Tels.

El objetivo principal de la operación ha sido el lugar que ocupaba la jefatura de Darben Karrich, la cual se dispersó al encontrarse bajo nuestro fuego.

Éxito de la operación.—Nuestras bajas

No obstante la resistencia opuesta por el enemigo y lo abrupto del terreno donde se desarrollaban las operaciones se realizó el avance con gran brillantez.

Nuestras bajas fueron el Coronel D. Federico Caballero y capitanes D. Agustín Fernández y D. Juan J. quez Bianco de las tropas regulares de Tetuán, y el capitán Ayudante de la brigada de Cazadores D. Manuel Trigueros.

Heridos

Fueron heridos leves dos soldados en operas y diez indígenas, también leves. Graves un oficial moro y dos indígenas y muertos tres indígenas.

Cooperación de las cabilas amigas

Las cabilas de Wad-Ras y Sam-Ider cooperaron eficazmente al avance haciendo numerosos muertos prisioneros al enemigo. Entre los muertos se cuenta una prestigiosa figura del enemigo.

Las oraciones en Melilla

También se ha recibido confirmación oficial de las operaciones efe-

EL HISTOGENOL NALINE es el RECONSTITUYENTE más poderoso de que la medicina dispone. Se vende en Elixir-Granulado-Comprimidos y Ampollas.

tusdas en Meilla, confirmándose asimismo la baja del capitán Rosado y la de un policía que resultaron muertos. Heridos, un cabo y diez policías indígenas.

Salió el Rey para Barcelona

Madrid, 26-24. Ha marchado para Barcelona el Monarca, acompañado de Dato y séquito. Despidióle la Reina madre y la Reina doña Victoria, autoridades y un gentío inmenso que le vitoreó en fuéramos.

Ocupación

Noticias oficiales de Marruecos dan cuenta de haber sido ocupada sin novedad la posición de Beni-karrich, donde se hallaba acampada la harka comiga.

De Barcelona.—Se aumenta la policía

Han llegado a la Ciudad Condal un centenar de policías para la vigilancia durante la estancia del Rey en Barcelona.

Incendio

En el Fronton Palace se ha producido un terrible incendio, destruyendo completamente el edificio.

Los regionalistas

Los regionalistas han repartido una enorme cantidad de percalina con la bandera catalanista para adornar los balcones.

Incendio de una fábrica

Comunican de la Coruña que se declaró un enorme incendio en una fábrica de tabacos, dejando sin trabajo a unos 8.000 operarios.

Otras noticias

De Zaragoza dicen que está causando incalculables daños la langosta en las cosechas.

En Sevilla y Avila se han desencadenado grandes tormentas cayendo abundante granizo y algunos rayos.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Libras, Francos, and Marcos.

Los pantalones inviolables del fiero don Teodomiro

(Lemos en «A B C»). Nos pregunta un lector de «A B C» qué diligencias de la autoridad y qué gestiones de la justicia han seguido al escándalo de que fué protagonista en medio de la calle, y ante numerosos e indignados testigos, el fiero diputado socialista don Teodomiro Menéndez, que, como ya dijimos al ver levemente ofendidos con unas gotas de agua cristiana sus primeros pantalones de señorito, apaleó de un modo bárbaro, hasta romperle en las espaldas una estaca socialista con honores de bastón burgués, al pobre obrero de limpiezas Mariano Martín Rodríguez, y que, no contento con esta cruel venganza sobre el infeliz que involuntariamente provocó su ira, insultó, desató y amenazó a los guardias 93 y 95, Vicente García y Martín Valderama; mostrándose airadamente el carnet de la inmunidad, cuando quisieron llevarle a la Comisaría.

«Si por tan menuda molestia, que se ha pagado siempre con un «dispense usted», se pone tan fiero don Teodomiro—nos dice el curioso lector— ¡habría que verlo de patrono, y por añadidura, inmune, cuando un obrero de su dependencia se atreviese con él a cuestionar estropicio de los que él predica contra los demás!

Para enseñanza de los trabajadores es necesario evitar que se eche tierra al asunto; que estos socialistas son el demonio metiéndose en los despachos oficiales a compadrear y a sacar bulas. Puesto que delinquió don Teodomiro apaleando e hiriendo bárbaramente a un paria de los que él tiene que redimir, e insultando y desatando a la autoridad, es necesario que vaya al Congreso el correspondiente suplicatorio, y que, como única sanción, se discuta siquiera el ejemplar episodio y queden en la historia los inviolables pantalones de don Teodomiro.

De lo que nuestro comunicante quiere saber solo hemos podido averiguar que, poco después del escándalo, don Teodomiro estuvo en la Comisaría con la pretensión de suprimir o atenuar el atestado; que el atestado no refleja con exactitud lo que vieron y oyeron testigos presenciales numerosos; que hasta hoy, la Dirección de S. guardado no ha pasado comunicación de hecho a ningún Juzgado, y que los guardias 93 y 95, bien advertidos, probablemente no se acordarán ya de toda la escena.

Es ocioso decir que el diario «El Socialista» no ha escrito una sola línea para protestar contra la hezaha de don Teodomiro.

¡Pobres trabajadores, engañados, explotados y apaleados por los que viven, merican y triunfan, llamándose sus defensores!

Contra la tuberculosis

La vacuna del doctor Ferrán

Son muy honrosas para España, y para el doctor Ferrán singularmente, las tres noticias siguientes: El ministro de la Guerra del Perú, señor Castro ha rogado al glorioso inventor de la vacuna antituberculosa, que mande mil tubos para vacunar el Ejército, en el Perú, con la vacuna antituberculosa que viene ensayando contra la tuberculosis. La vacuna será allí aplicada por el Cuerpo de Sanidad Militar.

Y de la Argentina se le han pedido 10.000 vacunaciones para aplicarlas como remedio profiláctico en la vacunación de las terneras.

De igual modo tenemos noticias de que el señor Pulido, presidente del Real Consejo de Sanidad, puesto de acuerdo con el señor marqués de la Frontera y con algunos industriales

de la riqueza pecuaria de Cataluña, van a proceder a ensayar también ese agente profiláctico, que goza ya de reputación en la Argentina y en el Uruguay en las vacas y terneras, que constituyen una de las primeras fuentes de nuestra ganadería. La Inspección general de Sanidad de su parte se ocupa ya también, con el doctor Pulido, en estudiar el programa de las amplias experimentaciones que se deben acometer con la subvención importante acordada por el Parlamento para adelantar estas verificaciones que han dado muy alentadores resultados en los ensayos de Alcira y Alberique.

Notas marítimas

El «Albireo»

El vapor holandés «Albireo» entró en este puerto ayer por la mañana. Procedía de Buenos Aires y S. Vicente de Cruz Verdel vino consignado a Cory.

Llevo en tránsito un cargamento de cereales. Fué despachado para Rotterdam, después de cargar frutos del país.

El «Amiral Pourichon»

Consignado a Hardisson, llegó ayer por la mañana el vapor francés «Amiral Pourichon», que procedía del Havre y Cardiff, llevando a su bordo en tránsito carga general.

Tomó carbón, agua y víveres y fué despachado para Dakar.

El «Taoro»

Este vapor de cabotaje llegó ayer por la mañana, procedente del Puerto de la Cruz, de donde trajo frutos del país.

El «Palma»

Procedente de Santa Cruz de la Palma, llegó a las once de la mañana de ayer el vapor correo interinsular «La Palma».

Trajo para este puerto carga general.

Desembarcó 121 pasajeros. Saldrá el día 29 por la mañana para Las Palmas, Puerto Cabras y Arrecife.

El «Edma Mckuigh»

Este pailebot norteamericano fondó en esta bahía ayer por la tarde. Procedía de Norfolk. Vino consignado a los Depósitos de Carbón de Tenerife.

Está descargando un cargamento de carbón mineral que trajo para aquella casa.

Veleros

El balandro «Felisa Rodríguez» de la costa de Africa, con un cargamento de pescado para esta ciudad.

Buques despachados

El vapor francés «Capitaine de Beauchamp» ha zarpado para Huelva, después de haber realizado operaciones de descarga del carbón que trajo para este puerto.

—El vapor «Esperanto» fué despachado para el Puerto de la Cruz con un cargamento de cereales.

Ecos de Sociedad

De viaje.—Para la Península hace viaje, nuestro amigo el M. I. S. Deán de la S. I. C. de la Laguna, Dr. don Alejandro de la Peña y Ruiz Bustillo.

Llevo feliz viaje.

Saludo.—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Capital, a nuestro distinguido amigo don Hildebrando Rebozo y Ayala, digno párroco de Arafo.

DE MUSICA

BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda en la Alameda del Príncipe, hoy domingo, de once a una.

Primera parte

- 1. «El Fresco de Goya», pasodoble, (1.ª vez); Valverde. 2. «Flemon y Baucis», (extraocto) y danza de las bacantes; Gou-nod. 3. «Mujer y Reina», ronda y seronata, (1.ª vez); Chapi. 4. «Gigantes y Cabezudos», gran fantasía (a pufición); Caballe-ro.

Segunda parte

- 1. «Rado 31», X. 2. «Pot pourri de aires andaluces», Lucena. 3. «Lagarajilla», pasodoble torero; Martín Domingo.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy la expresada Banda en la Plaza de la Constitución, de 8 y media a 10 y media de la noche.

Primera parte

- 1.º «El Fresco de Goya», (1.ª vez) Pasodoble; Valverde. 2.º «Danza Bohemina», Jiménez. 3.º «Cavallería Rusticana», Gran Fantasía; Mascagni.

Segunda parte

- 1.º «El Niño Judío», Gran Fantasia; Luna. 2.º «Ozardas núm. 1», (sobre motivo de las nacionales Húngaras); Michela. 3.º «Carreras y Compañías», Pasodoble; Cobeco.

AUDIENCIA

Juicios orales

Ante el Tribunal de derecho comparado ayer la vecina de Icod María de la Candelaria Díaz, procesada por hurto de 75 pesetas en billetes del Banco de España, que otra mujer perdió en una venta de aquel pueblo. Se le pidió por el Ministerio fiscal la pena de 2 meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Arroyo interesó la absolución de su patrocinada.

Para mañana se han señalado las visitas de tres caucos, por hurto, incoadas en este Juzgado contra Juan Bravo Mesa, el cual será defendido por el letrado señor Frago.

La Sala a la Gomera

El próximo día 29 marchará a San Sebastián de la Gomera el Tribunal de esta Audiencia para celebrar los juicios correspondientes al actual cuatrimestre.

Desde La Cuesta

Con el fin de pasar la temporada de verano, han llegado procedentes de esa Capital, acompañados de sus respectivas familias, los señores don Luis Díaz Losada, Ayudante de Obras públicas; don José Navaira Zamorano, Médico; don Antonio Ribot Pon, Abogado; don Ignacio González Guerra, Empleado Municipal; don Guillermo de León Bello, don Pedro del Pino, y don Bernardo Barreda Lombet, Proprietario.

Los festejos que en años anteriores se han celebrado en honor de San Juan Bautista, se verificarán en el actual, el Domingo próximo, día 4 de Julio, para los que se preparan atraentes números, por una Comisión de vecinos.

Según noticias que podemos adelantar, habrán cuecillas, luchas, carreras de sirtijos, cinematógrafo, etc., etc., cuyos actos serán amenizados por una banda de música.

Para la solemne función religiosa que será el citado día 4, se hacen gestiones para que concorra un orfeón de niños que han organizado en La Laguna los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Para repararlo entre los egremios ha adquirido el Gremio de Tranvías una tonelada del trigo últimamente llegado a esa Capital.

NOTICIAS

La palabra Eveready equivale a comodidad, economía y seguridad, preguntado a uno de los muchos poseedores de una lámpara de bolsillo Eveready, que vende Honorio Arienza, en Viera y Clavijo 7.

Ha sido nombrado Conductor de los Tranvías don Félix Bethencourt, en sustitución de don José M.ª Santana, que ha embarcado para Cuba. Este nombramiento ha sido bien acogido por todos los que conocen el buen comportamiento y laboriosidad de tan excelente empleado.

Sea anhorabuena.

Para mañana a las tres de la tarde ha sido convocada la Junta municipal del Censo de la población.

Ha renunciado su empleo de Practicante de la Casa de Socorro, don Juan Castro Toledo.

Mañana a las siete y media de la tarde comenzará en el templo del Pilar un solemne triduo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, predicando en los tres días el R. P. Mariano Caspe.

La Congregación de los Luises

Hoy a las 3 y media de la tarde tendrá lugar una Junta general de los citados Congregacionistas, en la que se hará la presentación del nuevo Prefecto de los Luises R. P. Benigno Sánchez.

Se espera y se desea la asistencia de todos los invitados.

Se tratarán en ella asuntos de verdadera importancia.

CLINICA OPERATORIA del Doctor A. Capote Rodríguez

Ex-ayudante de las Clínicas de Niños de Doctor Fernández-Irujo. Ex-interno por oposición de los Hospitales de la Beneficencia Provincial de Madrid. Ex-interno de las Clínicas de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Medicina y Cirujía general. Cura radical de hernias, apendicitis. Operaciones del estómago, intestinos, tumores de matriz, quistes del ovario, etc. etc. Especialidad en las enfermedades de los niños y del aparato digestivo.

Neo Salvarsan legítimo, 606 alemán. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Vistas a domicilio. Asistencia a partes. Plaza de Santo Domingo núm. 11. Teléfono 293.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros. Capital Social. Ptas. 15.000.000,00. Capital desembolsado. 3.750.000,00. Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reasegurados. 45.274.078,99. Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918. 34.915.551,27.

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España. Domicilio social: Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona.

Delegado en Santa Cruz de Tenerife: Viuda e hijos de Juan La-Roche.

Para informes dirigirse al Inspector Emilio Mandillo.—Alfonso XIII 82.

Luis Fraga García

Médico-Cirujano. Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sifilíticas y onéreas. Asistencia a partos.

Inyecciones de neo salvarsan (314) y salvarsan sódica (1206) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleada con preferencia en las clínicas extranjeras.

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Tratamientos a horas convenientes.

San Juan Bautista, 17. Teléfono, 544.

Estadística de importación, exportación y movimiento marítimo de este puerto en el año 1919, por Agustín Guimerá y Frago.

Obra muy útil y de interés general. De venta en la Imprenta y Librería Católica.

Automóvil se vende uno de la acreditada marca «Hudson Super-Six», tipo de turismo, de ruedas de alambre, en negro, con dos de repuesto y todas con sus neumáticos en buen estado y uso. Precio: 18.000 pesetas. Informar en Ferret número 15.

Pérdida.—En el trayecto de la calle del Castillo a la Iglesia de San Francisco, por las calles de San José, del Sol y Murphi se ha extraviado el domingo 20 del actual una pulsera oro y platino con rosetas brillantes, quien la entregue en la calle de Alfonso XIII 19, además de agradecerse será bien gratificado.

Atención. Cocinas para Gas, Caños de Goma, Camisas y toda clase de artículos para el alumbrado y calefacción de Gas. Para comprarlo, dirigirse a Luis de Puga en la calle de Alfonso XIII, 66, frente al Cabildo.

Se alquilan dos casas para la temporada de verano en La Laguna. Informarán Jardín 27.

Automóviles Lombet. Teléfono número 109.

Servicio joven, con 30 pesetas de sueldo al mes.—Darán razón, San Francisco 4, sastería.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Juan Padrón 11 y 15. SUBASTA.

El día 4 de Julio, a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Juan Padrón núm. 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de Junio de 1920.—El Director Gerente, R. Hernández Sáyer.

LA BELLEZA GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA

Lo mejor que se fuma. Valentín Sanz 6 (antes Norte).

Corses elegantísimos para la presente temporada de Verano

los confecciona a medida en la conserjería «F. Prada» Imeldo Serís 41 (A).

«CEREJUMIL» Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas. Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes. Insustituible como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Fernández & Canivel y C.ª—Monat 1.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Representación en Canarias. Aviso a los Propietarios. Se desea una casa con capacidad suficiente para oficinas y vivienda. Para informes dirigirse a la Compañía Arrendataria de Tabacos, Valentín Sanz, núm. 6, todos los días laborables de 9 a 1.

La Funeraria

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma basándose solo un aviso por teléfono.

Películas «Kodak»

Table with columns: Núm., Carretes de, 8 exp., 4+6 1/2, P. 1'50. Rows include 117, 120, 105, 106, 180, 118, 122, 103.

Más detalles y precios de otros artículos, que son siempre los de nuestro depósito de Madrid, se facilitan en la droguería del Sr. Espinosa (depositario nuestro) plaza de la Constitución, Santa Cruz de Tenerife.

EASTMAN KODAK C.º

Bañaderas plegables marca «Robinson»

Estas Bañaderas, están construidas de una tela nombrada «Steelux» (Tela de acero), por su resistencia y durabilidad. Es una especie de Lona doble, fuerte, impermeable, vulcanizada y que está garantizada por Diez años contra todo defecto de fabricación. Esta Lona al mismo tiempo, que indestructible es suave y pliegadiza.

Estas Bañaderas, no pueden volcarse ni derramarse, e tan sujetas firmemente a un marco de madera sólida, reforzado y capaz de sostener grandes pesos. El peso entero del agua y del ocupante descansan completamente sobre el piso.

Con estas Bañaderas se elimina la instalación de cañerías, solo pesan 15 libras, y un niño las puede colocar, llenar o vaciar sin dificultad alguna. Cuando no se tienen en uso, no hay más que enrollarlas y meterlas en una esquina, debajo de la cama o detras del piano. Cuando en uso, se pueden llevar convenientemente como parte del equipaje de mano.

Está reconocido que un 70 por ciento de las casas no tienen cuarto de baño, y en estas, las Bañaderas plegables Robinson, resu tan de imperiosa necesidad.

Todos sabemos el gran placer que raduce sumergir el cuerpo en agua. En verano, limpia y refresca, en el invierno, vigoriza y fortalece, por estas razones las Bañaderas Robinson se consideran una BENDICION en todos los hogares.

Las Madres encuentran una gran conveniencia en poder bañar a sus Bebé en la habitación que mejor les parezca, ya al abrigo de las corrientes de aire, ya cerca del sol que les pueda calentar, y para los Bebé es una delicia, no sólo tener a latirarse contra una bañadera dura, de porcelana o metalica.

Las Bañaderas grandes, tienen 5 pies de largo, 27 pulgadas de ancho y 16 pulgadas de profundidad. Las chicas tienen 32 pulgadas de largo, 23 de alto, por 15 de ancho.

Importante: Todas aquellas personas que se sienten interesadas en esta maravillosa invención, deberán dirigirse sin pérdida de tiempo, para pedidos, detalles y demás pormenores a los Agentes-Depositarios exclusivos para estas Islas Canarias, H. DIAZ & C.ª, Calle de Alfonso XIII, 76.—Santa Cruz de Tenerife.

H. Díaz & C.ª

Calle de Alfonso XIII, 76. Santa Cruz de Tenerife.

BACALAO

IMPERIAL.—Cajas de 22 kilos netos. ESTANDARTE.—Cajas de 20 y 50 kilos netos. DE VENTA, AL POR MAYOR.

Manuel F. Ferial

Valentín Sanz, 1 y 3.

JAEGER & KIESSLICH

BERLIN (ALEMANIA)

Esta importante casa tiene el gusto de ofrecer de nuevo a su numerosa y distinguida clientela que poseda en estas Islas desde antes de la guerra europea, sus excelentes productos para la limpieza y conservación del calzado, entre ellas, la sin rival CREMA (negra y amarilla) marca SAFFIN, y el mejor líquido para limpiar los metales de todas clases SOLANO.

La casa de más fama y mayor venta en el mundo. Para pedidos, informes y demás detalles, dirigirse a los Representantes exclusivos en esta Capital, H. Díaz & C.ª

CALLE DE ALFONSO XIII, 76 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Droguería Manuel Ramirez Filpes

VALENTIN SANZ No. 2 (a)—Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de inyectables de la importante casa de F. Ducatte de París.

Agua Vichy Elsté Celestins y Hospital, Sal de Carlsbad, Lixámiel, Urodonal, Jabol, Jarabe Roché, Elixir Grez, Iodona Robin, Ioduro Gros, Suero Antineumococo Evans, Phylacogen, Pneumónico y Bionorrágico y Reumático. Mixed Infection Phylacogen, Suero Antineumococo Ferrán, Antineumococo «Hermes», Choleikinas pura y cafeinada, Gotas Nevrastheniques Fraisse, Zarpaparrilla Britol, S. Carnine lefranc, Solución de Salicylate de Soude de Dr. Clin, Eumictine, Litharsyne Piperasina Mdy, Jarabe y Vino Nourry, Urasetin, Kymosine (Pegaine) Rogier, Pectoral de Anacahuita, Digestivo Pinel, Eno's Fruit Salt, Tricalcine, Ampollas Paratoxine, Ciprasé y Gularsiue, Glaxo.

Vinos finos de mesa

del país y la Península. Venta por Bocoyes y detall.

S. Pedro Alcántara n.º 6.

José Luis Benítez

ROYAL

Máquinas de escribir de fabricación americana, poseyendo el último modelo todos los adelantos de su género.—Estas máquinas están reputadas en la actualidad como las mejores por su resistencia, seguridad etc., etc.

Existencia siempre en depósito.—Para detalles respecto a precios etc. Lo mismo que para examinar el modelo dirigirse al representante de la casa en esta ciudad, Felipe P. Ravina, Alfonso XIII 16.

GUZMAN COMPAN ESCULTOR

Se hacen toda clase de esculturas, Bustos del natural, de fotografía, grabados, y en toda clase de decorado. El biendo recibido del Extranjero un buen surtido de materiales, me hago cargo nuevamente de restauraciones y composiciones de imágenes, de Cuadros y todo objeto de arte.

Diciembre Comenge, 5.

Academia Especial de Correos

DIRETOR Don José Antonio de Junco, Oficial del Cuerpo de Correos.

Con la cooperación del Profesorado técnico y especial de esta Academia se cuenta con amplios salones aulas y toda clase de material apropiado para la parte práctica.

De esta Academia han concurrido al examen de ingreso en las escuelas de Correos, cinco alumnos, todos los cuales han sido aprobados.

Para matrícula, informes etc. en la calle de Santa Rita número 41 (Barrio Hoteles) de 2 a 7.5.

VENTA DE COK

FABRICA DE GAS. COK grueso servido a domicilio, quintal, pesetas 10,00. COK fino, vendido en fábrica, 9,50. Dem granma cerrado sin polvo, propio para estufas de todas clases, incluso para sastrerías (en fábrica) 6,00. Lix. especial para fundiciones, precio encargo toneladas, 275,00.

El Cok que ofrecemos es fabricado en parte por métodos americanos en mejores condiciones que durante las primeras semanas siguientes a la renovación del servicio de la fábrica y podemos recomendarlo como el combustible más económico hoy día. Los pedidos dirigidos directamente a la fábrica de Gas, Los Llanos, teléfono 64.

MANZANILLA «MIL PESETAS»